

# 有学区房就能变更抚养关系吗？

## 法院：不能！不属于法定变更事由

YMG全媒体记者 任雪娜

夫妻离异虽然意味着婚姻关系的结束，但夫妻双方对孩子的抚养义务依旧存在。那么离婚后一方想变更子女抚养关系怎么办？基于怎样的理由才能变更抚养关系，以有学区房为由能变更吗？近日，芝罘法院公布一起典型案例，提醒市民离婚后变更抚养关系需符合法定条件。



### 男方以有学区房为由起诉要求变更抚养关系

孙某与陈某原系夫妻关系，二人婚姻存续期间于2017年生育一子小孙，后于2021年协议离婚。离婚协议书中子女抚养安排约定：离婚后婚生子小孙抚养权归陈某所有，随陈某共同生活。孙某以自身实际收入情况，每月向陈某支付3000-5000元抚养费。后来，孙某称

陈某工作忙没时间带孩子，孩子一直跟随自己生活，而且孩子马上就要上小学，自己在某小学附近有一套学区房，跟随自己生活对孩子日后的成长更有利，于是向法院提起变更抚养关系诉讼，请求判决小孙改由孙某抚养。

陈某辩称，自己对孩子的照顾并

无欠缺之处，自己有教师资格证，可以教中学的英语和地理，母亲是中学语文老师且已退休，更利于孩子教育。原告孙某大学并未毕业，自身文化水平不高，在孩子的教育方面并没有太多优势。孩子也表明了意愿，愿意跟随陈某生活。

### 无证据证明女方存在可变更抚养关系的法定情形

法院经审理认为，《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民法典〉婚姻家庭编的解释（一）》第五十六条规定：“具有下列情形之一，父母一方要求变更子女抚养关系的，人民法院应予支持：（一）与子女共同生活的一方因患严重疾病或者因伤残无力继续抚养子女；（二）与子女共同生活的一方不尽抚养义务或有虐待子女行为，或者其与子女

共同生活对子女身心健康确有不不利影响；（三）已满八周岁的子女，愿随另一方生活，该方又有抚养能力；（四）有其他正当理由需要变更。”本案中，孙某主张离婚后小孙一直跟随自己共同生活，但未提交证据证明自己的主张，陈某对其主张并不认可。孙某与陈某签订的离婚协议书系双方真实意思表示，各方均应按照约定履行义务。该协议中关

于子女的约定是陈某直接抚养小孙，在离婚时，孙某对此也并无异议。现孙某无证据证明陈某存在前述法律规定中可变更抚养关系的法定情形，对孙某要求变更抚养关系的诉讼请求，法院不予支持。

最终，法院依法判决：驳回原告孙某的诉讼请求。判决作出后，原被告双方均未提起上诉，本判决现已生效。

### 有学区房不是变更抚养权的法定事由

法官表示，夫妻离婚后，虽然通过协议离婚或者诉讼离婚都能从最有利于子女原则出发确定子女由哪一方直接抚养，但该判断多为离婚当时特定时间点的静态分析，而对子女的抚养是一个长期的动态过程。随着时间的推移，离婚时协商或裁判所依据的父母双方的抚养能力和抚养条件等可能会发生显著变化，甚至可能因此影响子女的健康

成长。故从最有利于子女健康成长的角度，应允许父母双方变更与子女的直接抚养关系。

从现实生活情况看，父母一方要求变更子女直接抚养关系的途径主要有二：一是与父母另一方协议变更子女直接抚养关系；二是起诉父母另一方，诉讼变更子女直接抚养关系。《最高人民法院关于适用〈中华人民共和国民法典

〉婚姻家庭编的解释（一）》第五十六条则是对在哪些情形下，人民法院可以支持一方变更子女直接抚养关系作出了明确规定。本案中，原告所称自己有某小学的学区房，不属于法律规定的可以要求变更抚养关系的情形，且其未提交证据证明女方未履行在日常生活中照顾孩子的义务，故法院驳回其变更抚养关系的诉讼请求。

# 乱借银行卡转账惹祸上身

## 5人被芝罘、海阳警方拘留罚款

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 李庆恒)近日，芝罘区、海阳市公安局依法从严打击非法出租、出借、买卖银行账户等违法犯罪行为，切实守护了人民群众的财产安全。

8月12日，芝罘区西大街派出所经分析研判，抓获涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得嫌疑人尹某。经查，8月2日，尹某使用名下银行卡接收涉诈资金，并先后前往多家网点取款，累计取现6.6万余元。目前，尹某已被依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

芝罘区毓璜顶派出所抓获涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得嫌疑人于某。经查，于某在明知对方资金来源不明的情况下，仍将自己名下的银行账户提供给他人用于收款转账，涉案流水10万余元。目前，于某已被依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

芝罘区世回尧派出所依法查处非法出借银行账户违法人员修某。经查，8月5日至6日，修某将本人银行账户出借给他人使用，该银行账户被用于实施网络诈骗，涉案资金9万元，修某非法获利1000元。目前，修某已被依法处以行政拘留五日并处罚款1000元的行政处罚。

海阳市方圆派出所办案民警近日在工作中发现，辖区一女子轻信他人称刷银行流水可以获得补助款的承诺，在明知不能出借银行账户的情况下，将自己名下的银行账户出借给他人使用。经查，该银行账户被用于进行电信网络诈骗资金转移。到案后，该女子对自己的违法行为供认不讳。目前，该女子因非法出借银行账户，已被海阳市公安局依法处以行政拘留并罚款的行政处罚。

近日，海阳市方圆派出所办案民警经过大量梳理分析发现，辖区一男子在明知不能出借银行账户的情况下，仍将自己名下的银行账户出借给他人使用。经查，该银行账户被用于进行电信网络诈骗资金转移。到案后，该男子对自己的违法行为供认不讳。目前，该男子因非法出借银行账户，已被海阳市公安局依法处以行政拘留并处罚款的行政处罚。

警方提醒，出借、出租、出售、买卖银行卡、电话卡的行为，很有可能被犯罪分子用于实施电信诈骗、开展网络赌博等犯罪活动。买卖、租借“两卡”均是违法行为，切勿将自己办理的手机卡、个人银行卡以及各类账户买卖、租赁给犯罪分子，否则将会面临信用惩戒、严管账户、依法查处等后果。

### 躲家中和车内吸食“笑气” 四人被龙口警方抓获

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 周静 贾媛心)近日，龙口市公安局精准研判，雷霆出击，连续抓获数名非法买卖、运输、储存、使用危险物品违法人员。

民警在工作中发现，田某某、郭某、曹某某、邹某某等人曾驾驶车辆运输危险物品，并在家中、车内、租赁住房内吸食“笑气”。徐福派出所、诸由观派出所根据掌握线索，组织警力将涉案人员成功抓获。目前，相关违法人员已被依法予以行政处罚。

提高自我防护意识，滥用“笑气”不可取，广大市民特别是青少年，要清醒认识“笑气”的危害性，务必防范并远离，自觉抵制并做到“不好奇、不尝试、不滥用”。如果发现非法贩卖“笑气”行为，请及时向公安机关举报。

### 骗子冒充领导要求转账 民警帮群众止损10万元

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 王俊鹏)近日，招远齐山派出所接到市局反诈中心预警，齐山镇辖区群众谢先生被人冒充领导要求转账10万元。

接警后，齐山派出所民警立即电话联系谢先生进行预警劝阻和银行卡紧急止付。民警帮助谢先生及时按下“止损键”，避免财产损失10万余元。谢先生对民警连连表示感谢。

### 消防电影下乡进村 居民在家门口学消防知识

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 柳静 潘成东)连日来，福山区消防救援大队为消除消防安全隐患，增强居民消防意识，开展“消防电影下乡进村(社区)”活动，吸引了一批又一批居民驻足观看。

该大队积极协调“农村公益电影”放映队，将精心选取的燃气、电动自行车、消防通道等消防安全警示片，插入公益电影放映片库，通过在电影播放前播放方式，让辖区居民在家门口就能学到消防知识，提高了居民的消防安全意识和自防自救能力。

目前，“消防电影下乡进村(社区)”活动已开展20场次。下一步，福山区消防救援大队将持续丰富宣传形式、拓展宣传渠道，积极开展各类消防安全宣传活动，营造全民学消防的浓厚氛围。

## 出租

烟台市芝罘区机场路  
90号附2号(原芝罘区社保  
大楼一楼中国银行)568.39  
平方米商业房产,对外出  
租,租金价格面议。

有意者联系修经理,电  
话:0535-6618810。